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CHIMIE 

Subiectul I...................................................................................................................................10 puncte   

La întrebările 1-10 trebuie să alegi un singur răspuns corect din variantele propuse: 

 

1.  O probă de sodă de rufe, având masa de 1,4988 g, prin uscare la 110 
0
C şi cântărire constantă, a pierdut 0,0652 g. 

Proba de rufe umedă conţine 92,45% 2 3Na CO .Procentul masic de 2 3Na CO  din proba uscată este : 

a) 92,45% ; b) 100% ; c) 95,65 % ; d) 96,65% . 

2. Un ion pozitiv trivalent E
3+

 are primele două straturi electronice complet ocupate. Numărul atomic al elementului 

E este: 

a) 10 ; b) 13 ; c) 7 ; d) 15. 

3. Un amestec conţine 12,04410
23

 atomi cupru şi 2 moli atomi de sodiu. Compoziţia procentuală masică a 

amestecului este : 

a) 20% Cu , 80% Na ; b) 50% Cu ; 50% Na;  c) 73,56% Cu , 26,44% Na ; d)70% Cu , 30% Na. 

 

4.  O soluţie de H2SO4 conţine 16% S. Concentraţia procentuală masică a soluţiei este: 

a) 84 % ; b) 98% ; c) 49% ; d) 50 %. 

    5.  La dizolvarea unei probe de analizat ce conţine un singur anion şi următorii cationi: Na
+
, K

+
, Mg

2+
, Pb

2+
 se obţine 

o soluţie. Anionul prezent în proba de analizat este:  

a) 3 ;NO
b) 

2

3 ;CO 
 c) 

2

4 ;SO 
d)

3

4 .PO 
 

6.  Se dau sărurile solubile: 3 2 3 3 2 2,Na CO , ( ) ,AgNO Pb NO Na S .Următoarele perechi de săruri ale căror soluţii în 

amestec produc reacţii cu formare de precipitate :I) 3AgNO  şi 2 3Na CO ; II) 2Na S  şi 3AgNO ; III) 2 3Na CO şi 

3 2( )Pb NO ;IV) 2Na S  şi 3 2( )Pb NO  sunt :  

a) I, II, III, IV ; b) II, III, IV ; c) I, II,  IV; d)  II, IV. 

 

7.  Culoarea soluţiei obţinute în urma reacţiei dintre sodiu şi apă, după adăugarea turnesolului, devine: a) roşu-

carmin; b) albastru-violet; c) soluţia nu se colorează; d) portocalie. 
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8.  Viaţa acvatică este posibilă la valori ale pH-ului care se situează între 5-9. Aceste valori extreme sunt rareori 

atinse în acvariu, acolo unde pH-ul variază între 6-8 în funcţie de tipul apei; cel mai des valorile se situează între 6,5 

si 7,5. În acvaristică se vorbeşte despre o apă acidă atunci când pH-ul este cuprins între 6 si 6,8; pentru o apă bazică, 

el are valori între 7,2 şi 8. Între 6,8 si 7,2 se poate considera că apa este neutră. pH-ul constituie un bun indicator al 

echilibrului din acvariu, fiind un parametru care trebuie măsurat în mod regulat. 

Sunt adevărate afirmaţiile: 

I. Variaţiile de pH se datorează în principal variaţiilor biologice; noaptea, dioxidul de carbon produs de vieţuitoare 

acidifică apa, iar pH-ul scade uşor.                            

II. Dioxidul de carbon este unul dintre principalii factori care influenţează pH-ul. 

III. Utilizarea dioxidului de carbon de către plante, prezente în acvariu, în procesul de fotosinteză, în timpul zilei,  

scade pH-ul.                                                                                                                              

IV. Ecuaţia procesului biochimic, care are loc în timpul fotosintezei, este reprezentată global astfel:    

6CO2(g) + 6H2O(l) + Q → C6H12O6(s) + 6O2(g) . 

a) I, III,  IV ; b) I, II, III, IV ; c) I, II ; d)  I, II,  IV. 

 

9.Unui amestec echimolecular de bromat şi azotat al aceluiaşi metal alcalin, prin încălzire îi scade masa cu 23,88 % 

degajându-se 448 cm
3 
gaz (c.n.).Compoziţia amestecului în procente de masă este:  

a) 66,63% bromat,  33,37 azotat ;b) 50 % bromat, 50 % azotat; c) 62,31% bromat, 37,69 % azotat ; 

d) 37,69 % bromat, 62,31% azotat. 

 

10. Alegeţi răspunsul corect asociind anionii din prima coloană cu observaţiile(reacţii de identificare) 

corespunzătoare din coloana a doua: 

a. Cl
- 
;                               1. precipitat alb –reacţia cu Ba

2+
 

b. I
-
 ;                                 2. precipitat alb–reacţia cu Ag

+
 

c. SO4
-2

;                           3. precipitat galben–reacţia cu Pb
2+

 

d. SCN
- 
;                           4. precipitat negru–reacţia cu Hg

2+
 

e. S
-2 

;                               5. coloraţie roşie–reacţia cu Fe
3+

 

 

a)   a2 ;b4 ;c1; d5 ;e3; 

b) a2 ;b4 ;c1; d5 ;e3; 

c) a2 ;b3 ;c1; d4 ;e5; 

d) a2 ;b3 ;c1; d5 ;e4; 

 

Subiectul II...................................................................................................................................20 puncte   

 

A.  35 g cărbune conţinând 75% carbon reacţionează, la roşu, cu vapori de apă. 

       1. Calculaţi volumul ocupat de gazele rezultate la 150 
o
C şi 3 atm. 

       2. Determinaţi masa de carbonat de sodiu cristalizat cu 10 molecule de apă care se poate obţine, la un randament 

de 80%, din dioxidul de carbon rezultat din arderea cantităţii iniţiale de cărbune. 
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B.  Un amestec format din AgNO3 şi cristalohidratul Cu(NO3)2.n H2O, cu masa de 11,02 grame, este supus 

calcinării. Se obţin 4,84 grame de reziduu solid care reacţionează cu 5,755 cm
3
 de soluţie de acid azotic 63% (ρ = 

1,39 g/cm
3
) . 

1. Scrieţi ecuaţiile reacţiilor chimice care au loc. 

2. Calculaţi compoziţia amestecului iniţial, în procente molare. 

3. Determinaţi valoarea lui “n” din cristalohidrat. 

 

 

Se dau:  

– mase atomice: H – 1; N – 14; O – 16;  Cu – 64; Ag  – 108; Li – 7; Na-23, S – 32; Br – 80;. K – 39. 

– volumul molar = 22,4 L 

– Numărul lui Avogadro= 6,022•10
23

 mol
-1

. 

– constanta gazului ideal:R=0,082 atm•L•mol
-1

•K
-1

. 

 
 

 

SUCCES! 

 

 

 
  

 


